

НЕНАСТЬ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ПОМЕХОЙ

Заготовить по четыре—пять тонн раннего силюса на корову

Наступила пора массового сенокошения, но погода не благоприятствует для просушки сена. Чтобы не упустить время в период ненастия, надо использовать для максимальной закладки силюса из дикорастущих трав с добавлением к ним клевера. Практика прошлых лет показала, что засыпанная зеленая трава даже в поздний период вегетации вперемежку с клевером при наземном методе силюсования, дает исключительно хороший сочный корм для скота.

Правильно поступают труженики колхоза имени Тимирязева, используя наступившее ненастье для закладки раннего силюса. На этой работе они сосредоточили в настоящее время всю свободную рабочую силу: конное тягло и механизированный транспорт. В качестве силюсной массы употребляют не только лесные и луговые травы, но и молодой клевер.

Однако это единственный колхоз в управлении, который приступил к заготовке сочного корома. В большинстве же хозяйств все еще только собираются закладывать силюс. А кое-где намерены отложить эту работу на более позднее время. Неясно ли, что промедление в этом деле приведет к срыву заготовки нужного количества силюса. Животные могут остаться в зиму без сочных кормов, что также скажется и на снижении продуктив-

ности скота. Этого допускать нельзя.

Необходимо учесть и то обстоятельство, что ненастная погода может оттянуть сенокос на длительный период, а там поспеет рожь, и люди будут отвлечены на уборку хлеба. Поэтому сейчас, несмотря на дождливую погоду, нужно использовать каждый час на заготовку сочного корома.

Для скашивания и заготовки травяной массы в лесу и на лугах в эти дни можно привлечь большинство колхозников и конное тягло, а клевер можно убить сенокосиками, машиной «КИР-1,5», то есть полностью механизировать эту работу. Такими возможностями располагает каждое хозяйство.

Правлениям колхозов, партийным и комсомольским организациям следует без лишних размышлений организовать закладку силюса в каждом хозяйстве. Надо мобилизовать на это дело всех колхозников и механизаторов.

Запевалами на заготовку сочных кормов должны быть коммунисты и комсомольцы. Их святой долг — возглавить бригады, развернуть социалистическое соревнование с тем, чтобы заготовить на каждую корову не менее 4—5 тонн раннего силюса.

М. ДУБРОВИН,
главный ветврач производственного управления.

СИЛОС—ЭТО МЯСО И МОЛОКО

Животноводов колхоза имени Тимирязева не надо убеждать в том, какую пользу дает силюс. Его питательные и молокогенные свойства ими давно разгаданы, а окончательно убедились в полезности силюса минувшей зимой. При недостатке концентратов силюс из разнотравья и клевера явился не только хорошим подспорьем в кормовом рационе животных, но благотворно сказался и на повышении продуктивности общественного скота. Свиньи прибавили в весе, а коровы прибавляли молока.

Благодаря заготовленному силюсу шабуровские и березятские доярки сумели в этом году значительно увеличить надои молока от вверенных им коров. За 5 месяцев они надоили от каждой коровы на 151 килограмм молока больше, чем было получено за это же время в 1962 году, когда силюс не входил в рацион кормления. Именно этот корм помог здешним дояркам в первом квартале завоевать пере-

ходящее Красное знамя парткома КПСС, производственного управления и исполнкома райсовета.

Вот почему труженики колхоза имени Тимирязева заготовку кормов и нынешним летом начали с закладки раннего силюса из разнотравья и молодого клевера. Его решено заготовить не менее 3—4 тонн на корову.

В эти дни установленная вблизи Березятской фермы тракторная силюсрезка не знает простоты. Тракторист Виталий Алексеевич Березин, который управляет силюсрезательным агрегатом, едва успевает измельчать подвозимую автомашинами травяную массу. На скашивании травы и клевера участвуют колхозники из всех четырех бригад.

А. Чугунов.

ДОСРОЧНО

Сельхозартели «Нива» (Ширта), «Прогресс», «Кодочиги» и «Рассвет» первыми в управлении рапортовали о выполнении полугодовых планов продажи государству шерсти. На заготовительный пункт ими отправлено 1264 килограмма шерсти, это на 440 килограммов больше, чем за этот же период в прошлом году.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Совета депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 89 (196)

Пятница, 28 июня 1963 года

Цена 2 коп.

ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА—НА УХОД ЗА ПОСЕВАМИ!

В сельском обкоме КПСС

Выполняя решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства области весной текущего года вложили много труда, средств и провели посев пропашных культур на хорошо подготовленных и заправленных площадях. Картофель посажен на площади 121,5 тыс. гектаров, посевы кукурузы заняли 216 тыс. гектаров, сахарной свеклы — 53,8 тыс. гектаров, кормовые бобы — 13,2 тыс. гектара.

На абсолютном большинстве посевов появились хорошие всходы, но ИЗ-ЗА ОТСУТСТВИЯ УХОДА ЗА НИМИ ВО МНОГИХ КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ПРОПАШНЫЕ КУЛЬТУРЫ ЗАРАСТАЮТ СОРНИКАМИ И, ЕСЛИ НЕ ПРИНЯТЬ СРОЧНЫХ И ЭФФЕКТИВНЫХ МЕР БОРЬБЫ С НИМИ, ТО ВЛОЖЕННЫЙ КОЛХОЗНИКАМИ И РАБОЧИМИ СОВХОЗОВ ТРУД НЕ ДАСТ ОЖИДАЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ.

Исходя из того, что создавшееся положение с уходом за посевами пропашных культур совершило непримиримо, бюро обкома КПСС ПОСТАНОВИЛО:

1. Считать самой боевой и неотложной задачей сельской областной партийной организации, руководителей колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства, партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и местных Советов принятие неотложных и энергичных мер по уходу за посевами.

Обязать партийные комитеты, производственные колхозно-совхозные управление, руководителей колхозов и совхозов, партийные организации, НЕМЕДЛЕННО ПРОВЕСТИ МОБИЛИЗАЦИЮ ВСЕХ ИМЕЮЩИХСЯ В ИХ РАСПОРАЖЕНИИ СИЛ И СРЕДСТВ НА ПРОВЕДЕНИЕ УХОДА ЗА ПОСЕВАМИ ЭТИХ КУЛЬТУР.

На участках сахарной свеклы и кукурузы, где в силу сложившихся условий текущего года невозможно успешно вести борьбу с сорняками

только с помощью механизмов, применить дополнительно ручную обработку, что наиболее эффективно и быстро можно провести на основе индивидуальной сдельщины и широкого привлечения к этой работе всего трудоспособного населения, проживающего на территории колхозов и совхозов.

3. Рекомендовать руководителям колхозов и совхозов, партийным и профсоюзов организациям в целях своеевременного и доброкачественного проведения ухода за посевами разработать и применить меры материальной заинтересованности.

4. Предложить партийным комитетам, производственным управлением, комитетам партийно-государственного контроля провести в каждом колхозе и совхозе силами специалистов сельского хозяйства и общественности смотр состояния посевов пропашных культур с одновременным принятием мер по уходу за этими посевами.

Для оказания помощи партийным комитетам и производственным управлением в проведении организаторской работы в колхозах и совхозах по уходу за посевами и смотре состояния посевов направить на места членов обкома КПСС, профессоров, научных работников сельскохозяйственного института и областной сельскохозяйственной опытной станции.

5. Поручить редакциям газет «Горьковская правда», «Ленинская смена», редакциям газет парткомов производственных колхозно-совхозных управлений освещать работу колхозов и совхозов по уходу за посевами.

Особо отличившихся на этих работах механизаторов, колхозников, рабочих совхозов, руководителей колхозов и совхозов по представлению партийных комитетов и производственных управлений заносить на Доски почета в «Горьковской правде» и газетах парткомов производственных управлений и райисполкомов.

Высокими темпами

ли члены сельхозартели.

Сейчас на вывозке торфонарезных компостов, навоза и торфа заняты две автомашины — само-

— Мастер — золотые руки, — так отзываются в Тоншаевском отделении «Сельхозтехника» об экскаваторщике Николае Голикове. Чтобы он ни делал в общественных хозяйствах, — все выполняет хорошо, по совести.

НА СНИМКЕ: экскаваторщик Николай Голиков.

Фото В. Душина.

свалы и два трактора «Беларусь». Водители

А. М. Муравьев, И. Д. Папкин, В. Я. Замахов, А. В. Крупинов делают по 15—20 рейсов в день.

Заканчивается вывозка навоза и компостов в Дыхалихинской и Мартынинской бригадах.

Г. Лебедева, агроном колхоза «Новый путь».

Букеты разобраны

Малокаменские колхозники по-хозяйски заботятся об урожае сахарной свеклы. Для этой культуры отведены наиболее плодородные участки земли, семена ее легли в хорошо подготовленную и удобренную почву.

Когда появились всходы, да и до всходов, механизированное звено начало тщательный уход за посевами. Участки свеклы про-бронировали, очистили от сорняков, подкорнили.

Звеньевой В. А. Тотянин одним из первых в управлении приступил к букетировке свеклы. А 24 июня колхозники организованно вышли на разборку букетов. Около 80 человек ежедневно упорно трудились на разборке и провели ее в течение трех дней.

Свободная от сорняков и разобранная свекла быстро пошла в рост.

А. ГРИГОРЬЕВ.



ИНТЕРЕС ВОЗРАСТАЕТ

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА среди рабочих всегда была в центре внимания коммунистов Шахунского леспромхоза, но особенно оживилась она сейчас, после Пленума ЦК КПСС.

Парторганизация начала эту работу с семинара агитаторов и пропагандистов. К разъяснению материалов привлечены начальники цехов и участков, мастера, бригадиры, передовые рабочие. Повсеместно агитаторы проводят беседы, читки материалов июньского Пленума ЦК партии. Особенно добросовестно ведут разъяснительную работу начальник Механизированного лесопункта Х. Сафин, заведующий складом А. Роженцев, председатель цехового комитета П. Хмелянин.

Интерес рабочих к материалам Пленума возрастает. Об этом свидетельствуют многочисленные вопросы, задаваемые агитаторам во время бесед.

Члены лекторской группы леспромхоза готовятся к выезду на отдаленные участки. Там они прочитают по материалам Пленума цикл лекций.

Ф. Сюбаев,

секретарь парткома.

АГИТАТОРЫ ЗА РАБОТОЙ

БОЛЬШОЕ ВНИМАНИЕ уделяет партийное бюро Шахунской дистанции сигнализации и связи изучению материалов июньского Пленума ЦК КПСС всеми рабочими. На прошедшем открытом партийном собрании был разработан план, по которому агитаторы цехов и околотков непосредственно на местах знакомят свои коллективы с работой Пленума. Эта ответственность

венная работа доверена в большинстве агитаторам-коммунистам: М. В. Фролову, Н. С. Бородину, В. И. Кишко и другим.

На всех стационарных окопотках, начиная от Шахуны и до Толоконцев, агитработу по материалам Пленума проводят старшие электромеханики связи.

В. Смирнов.

Хоть пропашные много требуют ухода, зато дают немало и дохода



Без малого 80 гектаров кукурузы посеял и выращивает в этом году звеньевой механизированного звена мартянинской сельхозартели «Нива» Борис Николаевич Лебедев. Он борется за получение 300 центнеров зеленої массы с гектара.

Проведено бороцование кукурузных участков до всходов. Это дало хорошие результаты. Всходы

везде появились дружные, хорошие, ровные.

В эти дни Борис Николаевич внимательно следит за посевами, боясь пропустить сроки дальнейшей обработки посевов. Трактор и все почвообрабатывающие орудия, приданые звену, наготове. Сейчас механизатор Лебедев помогает ускорить ремонт уборочной техники.

НА СНИМКЕ: Б. Н. Лебедев за ремонтом сенокосилок.

Фото В. Душенина.

СЛАВОСЛОВ ИЗ ОШАР

Сельхозартель имени Кирова еще в недавнем прошлом была одной из передовых в тоншаевской зоне. Ей неоднократно присуждались первые места и вручались переходящие Красные знамена за производство и продажу государству продуктов животноводства.

К сожалению, в последнее время дела в колхозешли по наклонной, вниз. Уменьшилось поголовье скота на фермах, снизилась его продуктивность. Хозяйство по существу сорвало план шести месяцев по производству и продаже мяса, молока, шерсти и яиц.

А все дело в том, что в сельхозартели плохо обобщается и распространяется передовой опыт, не уделяется достаточного внимания механизации животноводческих ферм, предана забвению племенная работа.

Как это ни странно, но зоотехник тов. Сокуров горячо ратует за дедовские методы ведения хозяйства. По его инициативе в колхозе была прекращена трехкратная дойка коров. Он «научно» доказал, что она не имеет никакого значения для повышения продуктивности молочного стада. А сделал это Иван Петрович таким образом. Когда в колхозе начали трехкратную дойку коров, животноводам было запрещено подкармливать коров на фермах. Естественно, это сказалось на удоях. А когда вновь возвратились к двухкратной дойке, тогда Сокуров настоял, чтобы, возвращаясь с пастища, коровы всегда находили в кормушках или молодую озимь, или клевер.

Зоотехника не беспокоит, что в колхозе не проводится специализация ферм. Он на это всегда находит один ответ: нет пастищ. А так ли? Дело в том, что он считает это для себя обузой, не желает нажить себе новых хлопот.

Кто же, как не товарищ Сокуров, казалось бы, должен следить за тем, как организован труд доярок, идет борьба за повышение количества и качества производимого молока, но нет—он в стороне, добру и злу внимает равнодушно и считает, что это так и надо, его хата с краю.

Он не осуществляет надлежащий зоотехнический контроль, не ведет учет маток, нарождающихся молодняка, выступает ярым противником искусственного осеменения коров, свиней, овец. По его вине в общественных стадах преспокойно разгуливают беспородные быки, хряки и бараны. Есть случаи покрытия несозрелых маток.

В колхозе имеется немало мастеров животноводства. Взять заведующую Зотовской молочно-товарной фермой Нину Александровну Безденежных. Благодаря ее стараниям в Зотове упорно, несмотря на недопустимую косность и консерватизм колхозного зоотехника, ведется работа по улучшению племенных качеств общественного стада, увеличению производства продуктов животноводства. Правлению сельскохозяйственной артели следовало бы всемерно поддерживать энтузиастов, но оно иногда оказывается в плену отсталых настроений.

Комитет партийно-государственного контроля рассмотрел вопрос о состоянии племенной работы в колхозе имени Кирова. Отчет делал зоотехник тов. Сокуров. Он много распинался в том, что-де в хозяйстве есть сдвиги, «мы сколько раз получали Красные знамена», но причину того, почему колхоз пошел под гору, не сказал. Да и понятно. Хотелось ли ему рассказывать о своей вызывающей бездеятельности, халатности, гравиращей с преступлением.

Члены комитета и проверяющие работу колхоза вскрыли массу грубейших ошибок в работе зоотехника и пришли к выводу, что дальше ему нельзя доверять такой ответственный участок, как животноводство колхоза имени Кирова. Единодушно принято решение: снять его с поста зоотехника сельскохозяйственной артели.

Правлению предложено навести порядок на фермах, проявлять большую заботу о механизации трудоемких процессов, неустанно бороться за увеличение производства и повышение качества производимой продукции, заслать особое внимание на улучшении племенной работы в хозяйстве.

И. ДУРНЕВ.

Промедлишь с обработкой —

потеряешь урожай

Идет проверка посевов

РЕДКОСТНАЯ стоит нынче погода. Ночью перепадет дождь, а днем земля вновь озаряется лучами солнца. Это усиливает развитие посевов. Хорошо выглядит кукуруза.

На полях колхоза «Советская Россия» кукуруза развивает четвертый листок. Всходы дружные, крепкие. Предпосылкой этому явился качественный сев. Семена положили в хорошо разделанную и удобренную почву. Перед севом их обработали гексахлораном и посеяли квадратно-гнездовым способом. Не теряя времени, не дожидаясь, пока появятся всходы на всей площади, здесь начали заботливо ухаживать за кукурузой.

Посевы кукурузы заборонили и подкормили минеральными удобрениями.

За высокий урожай борется механизатор В. В. Громин. Он дал слово вырастить 125 гектаров кукурузы и собрать с каждого из них по 250 центнеров. По тому, с каким настроением взялись за обработку посевов, видно, что слово у них не разойдется с делом. Здесь сорнякам не дают укорениться.

ПОД НОВЫЙ УРОЖАЙ

После окончания весенне-посевных работ две бригады плотников колхоза «Свобода», возглавляемые И. Е. Комаровым и П. М. Ванчуловым, приступили к строительству зерносклада в Синчуважской бригаде и картофелехранилища в Н.-Акатовской бригаде.

Радуют и всходы сахарной свеклы. Механизаторы, которые взялись за выращивание этой культуры, не жалеют сил и времени, старательно обрабатывают свекловичные плантации. Как только обозначились рядки, провели шаровку, это уничтожило плохо укоренившиеся сорняки, разрушило почвенную корку. И сейчас междуядья свеклы безукоризненно чисты. А вот в рядках сорняки обгоняют в росте культурные растения. В хозяйстве нет необходимых приспособлений, чтобы уничтожить сорняки в рядках. Потребуется помочь колхозникам. Но они к этой работе пока не привлечены.

Недопустимую беспечность в уходе за сахарной свеклой проявляют в колхозе «Красный Октябрь». Свекловичные участки не разделены на делянки и не закреплены за колхозники. Не разработана и дополнительная оплата по уходу за свеклой.

Нет должной работы и на полях, занятых кукурузой. Не скажешь, посев прошел по всем правилам. Это видно по всходам. И квадраты точные. Но к обработке

ке и уходу за посевами кукурузы здесь еще не приступали. На полях царствуют сорняки. Хорошие всходы кукурузы пожираются проволочником.

Нет, здесь посевы не обезличены. Выращивать кукурузу и свеклу доверили механизатору П. А. Голубеву. Но отношение его к уходу за всходами кормовых культур более чем странное: он не верит в эффективность таких агрономических приемов, как боронование посевов до появления всходов, опудривание семян ядохимикатами.

Почему у него такое отношение? Ответ один. Он плохо освоил технологию возделывания пропашных, у него нет привычки и любви к этому делу. Сейчас на обработке посевов дорог каждый час. Всякое промедление ведет к потере урожая. Но П. А. Голубева это не тревожит.

После окончания обследования посевов состоялось короткое совещание, на котором присутствовали звеньевые по возделыванию пропашных, агрономы и руководители соревнующихся колхозов. Механизатор В. Громин посоветовал соседям, что нужно сделать, чтобы выправить положение на кукурузных и свекловичных полях. Намечены мероприятия по уходу за кукурузой и свеклой отдельно по каждому полю.

В. Мараев,
агроном управления.
Ю. Григорьев,
главный зоотехник.

УБОРОЧНУЮ ТЕХНИКУ— В БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ!

• ЗАКАНЧИВАЮТ РЕМОНТ

Механизаторы колхоза «Дружба» проявляют большую заботу о подготовке техники к уборке урожая. Одним из первых закончил ремонт и оборудование комбайна Г. Лебедев. Теперь он проводит обкатку машины. Раньше проверка машин перед жатвой сводилась к беглому осмотру, а теперь каждый уборочный аг-

регат испытывается на полную рабочую готовность. Только так можно избежать технических простоев.

Заканчивает сборку нового «СК-4» и комбайнер И. Бровкин. В эти дни механизаторы живут одной мыслью, как лучше и быстрее привести в боевую готовность уборочную технику.

А. Лапина.

За кажущимся

В отличие от прошлых лет механизаторы сельхозартели «Ударник» нынче лучше готовятся к уборке урожая. Правление артели значительно пополнило машинный парк. Только в этом году приобретены новая сложная зерноочистительная машина, тракторы «ДТ-54» и «Беларусь» с саморазгружающейся тележкой, силоносный и картофелеуборочный комбайны и другие машины.

Успешно идет ремонт техники. Все тракторы находятся в рабочем состоянии. Готовы к выходу в поле два зерновые комбайна, через три—четыре дня закончит ремонтные работы комбайнер Алексей Пшеницын.

Однако за этим кажущимся благополучием в колхозе много еще недоделок. Колхозникам предстоит нынче убрать только зерновых культур с площади свыше 1320 гектаров. При наличии пяти комбайнов успешно решить эту задачу нелегко.

Но дело усугубляется еще и тем, что на эти машины нет кадров. Комбайн «С-4-М» требует большого ремонта. Но он стоит не тронутым, потому что некому ремонтировать. Без хозяина оказался комбайн «С-6», а на другую такую же ма-

благополучием

шину только сейчас подбирают комбайнеры.

В «Ударнике» ежегодно с большим опозданием убирают лен. Эта же картина может повториться и нынче. Единственная льнотеребилка требует капитального ремонта. Но бригадир тракторной бригады Н. А. Лебедев и его помощник А. П. Туманян все еще не могут выбрать время для полного выяснения, какие детали необходимо заменить, возможно ли отремонтировать машину на месте.

В большинстве колхозов управления в течение зимы подготовили десятки механизаторов. В Андрианове же эту возможность не использовали. Мало, крайне мало проявляют заботы о подборе кадров механизаторов и сейчас. В правлении, например, еще не было разговора, кого поставить помощниками комбайнеров, чтобы зимой с ними можно было организовать учебу.

Неужели андриановцы еще не поняли, что имеющиеся машины в разгар уборки могут простоять на приколе из-за нехватки комбайнеров.

А. Пшеницын,
комбайнер.
Г. Чистяков.

Трудовое содружество

ТЕПЕРЬ принято говорить, что молоко у коровы не только на языке, но и в руках доярки. Я хочу сделать добавление — и в ногах пастуха. В этом я убедилась за свои 17 лет работы в животноводстве. Разные бывают пастухи. Одни работают так, что лишь бы время шло; другие — стараются как можно лучше накормить и напоить животных, борются за повышение удоев. Вот к таким старательям я и хочу отнести нашего пастуха Кирилла Николаева.

Четвертое лето оберегает он наших коров. И, кроме доброго слова, о нем ничего не скажешь. Не было случая, чтобы он опоздал с выгоном коров на пастбище или пригнал

их преждевременно и голодными. Я надаиваю сейчас от каждой коровы своей группы более 11 килограммов молока в день. Мои труды здесь немалые, но основное достижение в этом пастуха. Ведь в летнюю пору коровы находятся в его руках.

О своей работе Кирилл Лукич рассказал на днях в газете «Знамя труда», рассказал очень верно и я надеюсь, что с его помощью сумею не только выполнить обязательство — надоить по 1800 килограммов молока от каждой коровы, но и значительно перевыполнить. Уже на 20 июня получила более 900 килограммов молока от коровы. До конца года надо еще по 1200 килограм-

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

В нашем районе создана и начала функционировать машинно-мелиоративная станция. Наш корреспондент обратился к директору ММС Феликсу Михайловичу Горностаеву и попросил его ответить на ряд вопросов.

ВОПРОС: Чем обусловлено создание ММС?

ОТВЕТ: В колхозах и совхозах нашей области более 400 тысяч гектаров (или 70 процентов всей пашни) являются низкопродуктивными песчаными и супесчаными почвами. Это требует высокой интенсификации земледелия, которая возможна при внесении большого количества удобрений. Однако их вносится в почву пока еще очень мало. Это происходит потому, что почти вся солома идет на корм скоту. К тому же, во многих хозяйствах скот содержится без подстилки и выходит навоза, как основного органического удобрения, низкий. Ощущается недостаток и минеральных удобрений.

Н. С. Хрущев в докладе на XXII съезде КПСС сказал: «Не будет преувеличением сказать, что производство удобрений мы должны поставить в один ряд с механизацией сельского хозяйства, ибо то и другое является решающим условием роста производства сельскохозяйственной продукции».

Встает вопрос: за счет чего же повышать плодородие почвы и добиваться получения высоких урожаев? Академики Д. Н. Прянищников и Т. Д. Лысенко с научной убедительностью доказали, что в этих условиях важным средством повышения урожайности полей является использование всех видов местных удобрений в сочетании с минеральными. Т. Д. Лысенко говорил: «Торф должен быть просушен и прокомпостиирован с навозом, в компост надо добавить фосфоритную муку и известь.

● ● ●

Чтобы плодородной была наша земля

Такие торфо-навозные компости являются очень хорошим удобрением.

На территории области имеется 959 торфяных месторождений. Их площадь — около 109 тысяч гектаров. Несколько богатства торфа таятся в недрах земли и в нашем районе. А отсюда, чтобы еще лучше использовать залежи торфа, всемерно механизировать промышленное производство торфяных удобрений и торфа на подстилку скоту, делая их как можно дешевле и качественнее, и было решено создать машинно-мелиоративные станции, в том числе и Шахунскую ММС.

ВОПРОС: Какими силами и средствами располагает ММС?

ОТВЕТ: Наша ММС создана на базе Хмелевицкого филиала Шахунского отделения «Сельхозтехника». В ее распоряжение переданы мастерские со всем станкооборудованием и вся мелиоративная техника — тракторы и специальные машины — Шахунского и Тоншаевского отделений «Сельхозтехника». В распоряжении ММС сейчас имеется 5 экскаваторов, 8 тракторов марок «С-100» и «С-80», 14 тракторов марок «ДТ-54» и «ДТ-55», 3 автомашин.

ВОПРОС: Какие практические задачи ставят перед собой коллектив ММС на оставшиеся месяцы текущего года?

ОТВЕТ: До конца года ММС планирует произвести раскорчевку на 290 гектарах колхозных земель, на 60 гектарах расчистить кустарники, на 100 гектарах поднять целину, подготовить и освоить машинами «МПГ» 40 гектаров болот, на 100 гектарах произвести осушку болот. Мы должны добыть 225 тысяч кубомет-

ров торфа, погрузить 93 тысячи кубометров торфа, выполнить 24100 кубометров землеройных работ и зафрезеровать 85 гектаров торфяников.

ВОПРОС: Чем сейчас заняты люди и техника ММС?

ОТВЕТ: Люди и техника ММС работают сейчас в различных уголках района. В колхозе «Авангард», например, работники станции производят раскорчевку и вспашку целины. Раскорчевка ведется также в колхозе «Земледелец». Добывается, грузится и вывозится на поля торф в колхозах «Всходы Ильича» и «Ударник». Машины «МПГ» осваиваются болото в колхозе «Новый путь», а в колхозе «Новый мир» производится осушка болота. В колхозах «Гигант» и «Коммунар» механизаторы станции заняты на погрузке торфа. Работники мастерских ремонтируют колхозную технику: комбайны, автомашины и трактора.

ВОПРОС: С какими трудностями встретился коллектив ММС на первых порах?

ОТВЕТ: Трудностей много, но большинство их мы преодолеваем. Однако есть и такие, которые мы не в состоянии устранить своими силами. К числу их можно отнести проблему с автотранспортом. Наша станция собственного автотранспорта по существу не имеет, а ее нужны обязано обеспечить Шахунское отделение «Сельхозтехника». Но руководители отделения считают это дело, видимо, второстепенным, машин для перевозки торфа не предоставляют. Отсюда — простой экскаваторов и погрузчиков, которые сильно тормозят выполнение производственной программы.



мов. Перекроет свое обязательство и моя молодая подруга Алевтина Втюрина. Дояркой она работает второй год, но все приемы ухода и обращения за животными устроила не хуже моего.

В этом году Алия берется за 1900 килограммов молока от каждой из 13 коров. Правда, наливает она в эти дни на один килограмм от коровы меньше моего. И общий падой, включая вторую декаду июня, составил по 690 килограммов от коровы. Но она обгонит меня, когда отелятся еще три коровы. Сейчас они не доятся. И то, что молочная продуктивность животных в группе Алевтины Втюриной не снижается, а растет, она тоже относит

за счет хлопотливого труда пастуха.

Мы так привыкли к своему пастуху, что не представляем, как бы стали без него вести борьбу за большое молоко. Кирилл Лукич круглый год трудится вместе с нами. Летом пастбищем занимается, а зимой корова подвозит на ферму и дрова запасает. Хотя живет в четырех километрах от места работы, никогда не опаздывает. Всегда ко времени является. Человек он вежливый, культурный. Умеет завязывать беседу, поговорить по душам. Он много читает и делится о прочитанном с нами, животноводами. У меня большая семья — пятеро детей, старшему еще только 9 лет. Хлопот с ними немало,

и свое хозяйство имеет, но основное внимание уделяю ферме, общеколхозному делу. Порой бывает очень трудно и если бы на выручку не приходил муж Александр Соколов — mechanizator колхоза, то не удержалась бы на этой работе. В зимнее время он меня крепко поддерживает по дому и на ферме.

Л. Соколова, доярка Корешковской фермы колхоза имени Фрунзе.

НА СНИМКЕ: Лидия Ивановна Соколова и Алевтина Втюрина подводят итоги полдневной дойки коров.

Фото В. Душина.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 28 июня 1963 года



Сотни агитаторов проводят беседы с рабочими на Южуралмашзаводе в городе Орске. Затрагиваются темы морального кодекса строителей коммунизма, борьбы советского народа за досрочное выполнение семилетки, другие актуальные вопросы.

Тщательно готовится к занятиям молодой агитатор, работник механической лаборатории комсомолец Леонид Жданов (на снимке слева). Его беседы слушают с интересом. Он пользуется у товарищей большим авторитетом, так как показывает пример в труде, овладел профессиями фрезеровщика, токаря, шлифовщика и строгальщика. Ему помогает в агитационной работе начальник лаборатории Клавдия Ильинична Калинина (справа), которая является членом идеологической комиссии парткома завода.

Фото Б. Клипиницыра.

Фотохроника ТАСС

НОВАЯ ШКОЛА

В ДЕРЕВНЕ ВЫСОКОВКА, Черновского сельсовета, построено и к 1 августа вступит в строй действующих новое здание начальной школы.

Новая школа сооружалась по наказам избирателей на средства колхоза.

за «Трудовик» и сельского Совета. В ней два просторных и светлых класса, учительская, физкультурный зал, комната для техники и буфет.

Т. Кочугов, председатель сельсовета.

ПИСЬМО
В РЕДАКЦИЮ

В ПЛАНЕ эстафеты для спортивных обществ района, проводившейся 5 мая, значилось: «Команда, занявшая первое место, награждается переходящим кубком». И вот мужская команда Пижемского ЛПХ заняла первое место в эстафетном пробеге 6 X 800 метров. Председатель ДСО «Урожай» тов. Коротаев, извинившись перед коллективом команды, заявил, что кубок будет вручен неделей позже.

Прошла неделя — куб-

ка нет. Тов. Коротаев уверял, что приедет 19 мая, в день открытия летнего спортивного сезона в п. Пижма, и привезет приз. Но не приехал до сих пор.

Неужели команда, в упорной спортивной борьбе занявшая первое место, так и не увидит своего завоеванного приза?

В. Махнева, секретарь комсомольской организации Пижемского ЛПХ.

ПУСТЬ ШУМЯТ ЛЕСА!

Ошминское лесничество Пижемского леспромхоза 16 мая завершило весенние лесокультурные работы. Посажено и посеяно новых лесов минувшей весной около 680 гектаров, а всего по Пижемскому леспромхозу — 1305 гектаров. Все лесокультурные работы выполнены в строгом соответствии с агротехникой посева и посадки в 10—12 дней. На помощь в лесопосадках Ошминскому лесничеству пришел весь лесной отдел леспромхоза. В начале мая его работники во главе с главным лесничим А. А. Борисовой выезжали на место лесопосадок и активно участвовали в работах.

Объект нашей работы был в районе деревни Шатташем. Здесь предстояло посеять сосну и елью 227 гектаров в кварталах № 85, 86 и 96, входящих в Ошминское лесничество. Большую помощь в этой работе оказала Ошминская средняя школа. В посеве и посадках леса активно участвовали 6 «а», 6 «б», 5 «а», 5 «б» и 9-й классы. Осо-

бенно хорошо поработали ученики 9 класса Сергей Смирнов, Галия Шайдурова, Таня Одношивкина, Саша Черепанов, Римма Рычкова, да и другие учащиеся не отставали от них.

Пижемская восьмилетняя Лесозаводская школа также приняла участие в посадке новых лесов. Седьмые классы за три дня посеяли около 60 гектаров лесокультуры. Работа проводилась под руководством учителей С. В. Березина и И. П. Вожакова.

Много заботы о восстановлении лесов проявляет администрация леспромхоза. Руководители предприятия всегда выделяют людей и необходимую технику на лесовосстановительные работы. Особенно отличились в восстановлении лесов коллектива цехов внутриводовского транспорта, центральной ремонтной мастерской, второго нижнего склада и другие.

Техническая приемка выполненных лесокультур показала неплохие результаты. Сейчас на площадях, произ-

веденных лесопосадок, появились дружные всходы. Они хорошо развиваются, но уже требуют ухода. Вокруг генциев необходимо проводить прыжление и прополку.

Задача лесничих и лесоходов сейчас состоит в том, чтобы сохранить созданные лесонасаждения от пожаров, поражений грибными болезнями, повреждений вредителями. Трудно предвидеть, что может случиться за такой длительный срок, ведь потребуется около 100 лет, чтобы лесопосадка поспела для рубки, но надо думать о будущих поколениях.

Хочется привести знаменные слова великого писателя земли русской А. М. Горького: «Ты уехал, а деревья, пожалуйста, тобою, растут».

Так пусть же трул, вложенный коллективами леспромхоза и школ, послужит скромным вкладом в создание новых ценных лесов, для блага будущего коммунистического общества.

С. НАПЫЛОВ,
межрайонный лесопатолог.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 1—19, отдела писем 0—75, ответственного секретаря 0—27.

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата, Заказ № 690 Тираж 7094

РАССКАЗ

ОБИДА

Н. ЛЕБЕДЕВ

НЕ ЗАКРЫВАЯ кни-
ги, Сидор Петрович
на минуту снял очки, по-
тер стекляшки и снова
принялся за чтение. Но
небежавший легкий вете-
рок перевернул листок и
Сидор Петрович, отыски-
вая нужную страницу,
мельком, поверх очков,
посмотрел в окно.

По улице, направляясь к дому, с закинутым за спину чемоданом шел молодой человек. Что-то знакомое признал в нем Горюнов, а когда стукнула калитка, воскликнул: «Володька!» — и с радостью засеменил навстречу. Вслед за ним выглянула худенькая старушка и, узнав сына, всплеснула руками.

— Сыночек... — плача,

она крепко обвила шею сына.

— Ну хватит, мама, — успокаивал Владимир, ласково бросая взгляды то на отца, то на плачущую мать. От восторженной встречи что-то подвело к горлу, слезы невольно срывались с ресниц, но 23-летний юноша, в форме военного моряка, старался не показать своей слабости. Между тем Сидор Петрович незаметно скрылся, а минут через пятнадцать по всему дому неслось:

— Старуха, а ну-ка что-нибудь остренное нам сюда!

Прозвенели стаканы и завязался разговор.

— Ну, что же, сынок,

рассказывай... Как служба? Насовсем к нам или в отпуск?

— Насовсем, отец... по сокращению.

— Мда... — чуть слышно произнес Сидор Петрович, глядя прямо на сына, задумался и приумолк.

«Отец»... и для него я уже стал отец. Для последнего сына-то. Давно ли называл папой. Уезжал в армию еще кричал: «До свидания, папочка!» И вот сейчас, уже для него отец. «Мать, эта навсегда останется мамой», — продолжал думать он и горькие обидчивые слезы покатились по его морщинистому лицу.

ОБЗОР СТИХОВ

ОТТАЧИВАТЬ ПОЭТИЧЕСКОЕ МАСТЕРСТВО!

Анализируя стихи, поступающие в редакцию нашей газеты, можно сказать, что их авторы правильно понимают свои задачи. Находясь непосредственно среди рабочих, колхозников, они отражают в стихах труд, жизнь и быт этих людей. Отрадно отметить, что стихи за последние время поступают более удачные. Их авторы больше внимания стали уделять обработке, отделке стиха.

Хочется отметить творческие успехи В. Кашиной, В. Маруниной, В. Гагариной и Г. Сорокина.

Ясно, что каждому хочется написать хороший стих, выразить в нем дела и жизнь народа, свои чувства. Но не всем это удается. Некоторые спешат. Порой необдуманно, поверхностно раскрывают взятую тему. Иногда и сама тема бывает неточно подобрана.

Самое главное, чем страшат все начинающие поэты, да и не только начинающие, — это несоблюдение размера, рифмы, ритма стиха. А без этого не может существовать ни одно стихотворение. Если все эти ошибки можно прощать ученикам, у которых еще нет опыта в стихосложении, как Вале Зайцевой (Вахтан), Александру Зайцеву (Сыча), Валерию Соколову (Тоншаеву) и другим, то ни-

как нельзя простить это Владимиру Рыбакову.

В. Рыбаков в стихотворении «Ровесники» говорит:

«...Нас годы жмут
И учат жизнь, как жить.
О чем мечтать?
В каком сражаться стане?
И чем,
Иdea по жизни, дорожить...»

«Годы жмут», да разве он такой дряхлый старик, что его годы жмут? Разве можно в наше время задавать себе такой вопрос, «в каком сражаться стане?» и чем дорожить в жизни?

Или в стихотворении «Поновому вижу, живу» (того же автора). Он описывает, что все видят — небо, мир, друзей — по-новому, что он горит счастьем, что жить «стало проще, теплей». А вот почему стало жить лучше, об этом автор молчит. Народ-то, строящий эту новую жизнь, и не видит. Это говорит о том, что автор писал под наплывом своих мыслей, а не находился в «грохоте жизни».

Возьмем еще одного нашего опытного поэта — едва ли не самого старшего из всех — Георгия Сорокина. В одном стихотворении он употребляет несколько раз одно и то же слово. Например, в стихотворении «Лесной уголок» из трех строф автор употребил три раза слово снег, а в «Звездной ночи» — пять раз слово звезда (с заглавием). Автор рифмует «вода-пурга», «снега-вода».

Многие поэты воспроизводят в стихе чужие, ранее придуманные рифмы. Стихи получаются штампованными, похожими друг на друга. А ведь поэту нужно постоянно пополнять свой лексикон нужными, выразительными, редкими словами.

О том, что ритм — основа поэзии, — забывают Павел Голубев (Шахунье), Ирина Бусыгина (Вахтан), Лидия Мальцева (Пижма) и многие другие. Например, Павел Голубев в стихотворении «Мой город» пишет:

«...А там на смену паровозу

Электровоз пришел большой.

Пошли по рельсам тепловозы,

И жизнь становится иной.

По улицам пойдут троллейбусы, трамваи,

Театров больше будет и кино.

Ведь город строим

все мы сами, ведь так у нас у всех

занедено».

Здесь автор абсолютно не думал не только о ритме, размере, но и отклонился от темы. Отчего жизнь стала иной,

автор, видимо, не знает или не может выразить.

Из-за отсутствия ритма и неполного раскрытия темы произведения этих поэтов не дошли до читателя. Авторы спешат отослать стихи в редакцию, вместо того чтобы лучше их отточить, отточить, обстругать.

Чтобы написать хорошее стихотворение, нужно иметь богатый словесный материал, быть всегда в курсе событий, придирично относиться к себе. Кроме точности жизненных наблюдений и творческого волнения, нужна и зрелость поэтического мастерства.

В. СМИРНОВ.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ

В клубе им. Плаксина СЕГОДНЯ демонстрируется художественный кинофильм «КОЛДУНЬЯ».

Начало сеансов в 5 и 9 часов вечера.

Художественный кинофильм «РАССКАЗ НИЩЕГО».

Начало в 7 часов вечера.

СЯВСКОМУ ХИМЛЕСХОЗУ ТРЕБУЕТСЯ электрик.

Обращаться в отдел кадров.

ДИРЕКЦИЯ.

ПОТЕРЯЛСЬ лошадь возраста 2-х лет, масти рыжей, коблища. Знающих просим сообщить правлению колхоза «Новая жизнь».

Заготконторе райпотребсоюза ТРЕБУЮТСЯ рабочие-грузчики на автомашины.

Оплата сдельная. Обращаться в контору.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Тахтеева Валентина Петровна, проживающая в г. Шахунье, улица Октябрьская, 77, возбуждает дело о разводе с Тахтеевым Дмитрием Михайловичем, проживающим в г. Шахунье, улица Октябрьская, 77.

Дело слушается в Шахунском районном суде.

Голубев Павел Константинович, проживающий в г. Шахунье, улица Пионерская, 16, возбуждает дело о разводе с Голубевой (Румянцевой) Тамарой Дмитриевной, проживающей в Архангельской области, Шенкурском районе, Усть-Паденское п. о., Шлашский лесопункт.

Дело слушается в Шахунском районном суде.